

我市召开市政协150号提案办理协商会

本报讯 昨日上午，市政府、市政协联合召开市政协十四届四次会议150号提案办理协商会，就《关于打造梅城古城动态文化博物馆的建议》提案办理情况进行协商。副市长何瑞洪，市政协副主席严凌云、徐亚娟参加会议。

会上，梅城镇就民盟市委会提出的150号提案办理情况进行汇报。协办单位市委宣传部、市文广旅体局和新安旅投公司也就提案办理情况进行发言。据悉，按照“建设新时代美丽城镇、再现千年古府新面貌”的总目标，梅城镇通过构筑古城整体风貌、创新严州文化载体、深入挖掘人文风情等方式，推动文旅融合，充分展现严州文化独特魅力；同时对现有的严州文化的提炼与二次创作，以动态演绎与古代建筑群相结合的表现形式，打造梅城古镇动态文化博物馆，用艺术的形式还原严州文化的内蕴与盛景。

何瑞洪指出，要深刻领悟动态文化博物馆的内涵，在谋划和推进过程中，放到以梅城为核心的三江口区域进行整体谋划；要把握独特性，让动态文化博物馆充满居民生活的气息，体现严州文化的核心，展现历史文脉的传承；在打造动态文化博物馆过程中，做到久久为功、谋定而后动，同时营造协同推进的良好氛围，切实做好古城动态文化博物馆打造工作。

严凌云就打造梅城古城动态文化博物馆、提升古城人气等方面提出了相关建议要求。

(记者 邓建勇)

西红柿“艳开”岑巩 成为当地村民的“致富花”

王根法是我市的西红柿种植大户，也是建德市中药材协会负责人。在王根法的带领之下，我市成立了全国首个西红柿专业合作社，目前西红柿已经成为三都镇乃至全市的农业主导产业之一，带动当地470余户农户种植。2018年，王根法响应东西部扶贫协作号召，前往岑巩县羊桥乡开展西红柿试种植，目前岑巩西红柿种植面积扩大到了100亩，西红柿成为当地村民的“致富花”。

2018年秋，年逾六旬的王根法走进贵州省岑巩县羊桥乡祝坝村，开启了他新的“创业路”。在岑巩县羊桥乡祝坝村建立的中国贵州西红柿室内智能繁育中心，记者见到王根法时，他正在手把手指导当地村民吴飞挑选西红柿种球。吴飞是祝坝村里最早加入祝发西红柿农民专业合作社的农

户，他告诉记者，2018年自己试种了半亩西红柿，当年的利润就达到近15000元，于是2019年就扩大种植到5亩，对于西红柿产业的发展前景，他充满了信心。

由于西红柿在岑巩县属于新兴产业，农户没有种植经验，大多都不敢尝试。为了打消农户们的顾虑，王根法带领4名农户集体种植35亩西红柿作为试验，一年下来，合作社产出的西红柿花丝、种球收入总共134万余元，实现纯利润68万余元。

可观的效益让农户尝到了甜头，今年，当地西红柿种植面积扩大到100亩，种植农户增加到了48户。在合作社里，贫困户张行龙正在挑选西红柿种球，为下一年种植做准备。他是合作社长期聘请的一名贫困户，每月可拿到3000多元的工资。村民杨群娣也是合作社的积极参与者之一，

她不仅自己种了5亩西红柿，还在合作社里打工，拿着双份收入。对于今后继续从事西红柿种植。谈到未来的发展，他们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

西红柿产业在岑巩县大地上已经开出了花，可王根法的心里还是有些没底。要想西红柿产业在岑巩真正落地生根，成为村民长期致富的“致富花”，还要培养更多当地的接班人。王根法说，他现在要做的就是将更多的技术教给当地村民，只有当地村民真正掌握了西红柿种植技术，才能让这份产业持续的为当地村民带来经济效益。

(记者 吕冰峰 潘奕含 吕晨波)

东西协作结硕果 建岑携手奔小康

寿昌志愿服务队为老便民服务走进大慈岩镇



日前，寿昌志愿服务队联合市中西医结合医院，走进大慈岩镇三元村开展走亲连心为老便民服务，让当地老年人在家门口享受到理发、按摩、修指甲、磨刀、量血压、测血糖、看牙齿、看骨龄等一系列贴心服务，受到了老年人的欢迎。

(通讯员 杨利娟)

文明建德 感动力量

贯彻落实市委全会精神

市农业农村局

市农业农村局全面贯彻落实市委十四届八次全会精神，以“两项示范”创建为抓手，从三个方面全力做好农业“重要窗口”先行者。

一是以全国首批乡村治理体系建设试点示范为契机，全力推进乡村治理体系建设。通过市布局、镇推进、村发力的模式，协调推进乡村治理体系建设。逐步开展善治村（示范村）创建，实现今年全市善治村覆盖率40%以上，其中善治示范村20%以上。

二是以粮食生产与生猪保供为目标，全力做好争先创优工作。全面落实18.9万亩粮食播种面积及重点推进3家在建万头猪场建设，确保完成年粮食产量6.85万吨和生猪出栏18万头的任务，争取确保争先创优农业专班位列杭州市排名前列。

三是围绕创建“全省美丽乡村示范县”的总目标，全力推进美丽乡村建设。以杭州市新时代美丽乡村暨农村人居环境整治现场会为契机，全面推进新时代美丽乡村“一廊十线”全域提升，形成“一廊十线、各美其美；美美与共、大美建德”的全域美丽乡村建设格局。(记者 王庚鑫)

乡镇综合文化站：新时代文明实践站

本报讯 今年以来，我市乡镇综合文化站积极打造“新时代文明实践站”，不断创新公共文化服务模式，打造群众文化品牌，提升服务管理水平，推进落实文明实践工作，提升群众的文化获得感。

航头镇综合文化站建筑面积达4250平方米，总投资1500余万元，内设图书阅览室、多功能厅、学雷锋志愿者工作站、舞蹈排练厅、培训室、展示厅、音乐教师、书画室、健身室、青少年俱乐部、综合文化馆等多功能场所。依托“新时代文明实践站”的平台，航头镇已成功举办了六届以“灵栖洞天文化航头”为主题的群众文化品牌节庆活动，并开展形式多样的农民文化节系列

活动，进一步丰富群众文化活动。

文广旅体局公共服务科曾懿说，航头镇综合文化站和其他乡镇文化站不同点就在于，它是位于航头中心小学校园里面，能够让学生充分地利用综合文化站的功能，丰富学生的文化生活。同时综合文化站面向群众免费开放，全镇群众都可以到综合文化站来参加各类活动。

洋溪街道综合文化站于2015年正式对外开放，建筑面积达1000平方米，内部设有文化展示厅，包含非遗文化、历史建筑、洋溪老街等展示厅，打通了乡镇文化的“最后一公里”，使其真正服务于基层群众，提升百姓文化获得感。

洋溪街道综合文化站站长涂

福平告诉记者，洋溪街道综合文化站文化展示厅里最引人注目的就是非遗展示馆，里面有团结村3月3日的畲族民歌文化非遗项目，还有莲花板以及倒笃菜传统技艺、五加皮等非遗项目。特别是综合文化站四楼的多功能厅，是集市民教育、普法教育、科普教育、文化娱乐为一体的文化科普中心，成为了周边群众娱乐健身、文化休闲的新去处，让百姓能就近享受文化服务，提升文化获得感、幸福感。

(记者 王莉莎)

创全国文明城市 做文明有礼建德人